
ANFRAGE 

des Abgeordneten Michael Fürtbauer 
an den Bundesminister für Wirtschaft, Energie und Tourismus 
betreffend Aufschwung des Onlinehandels während Corona 

Aufgrund der langen und strengen Lockdowns florierte der Onlinehandel in Österreich 
während der Corona-Pandemie. Um die langfristigen Auswirkungen auf den Handel 
und die Wirtschaft in Österreich besser zu verstehen, ist es notwendig, eine detaillierte 
Analyse der Entwicklung des Onlinehandels vor, während und nach der Pandemie zu 
erstellen. Diese Informationen sind entscheidend für die künftige Gestaltung der 
Handelsstrategien und für die Förderung der Digitalisierung in den betroffenen 
Sektoren. 

In diesem Zusammenhang richtet der unterfertigte Abgeordnete an den Bundes­
minister für Wirtschaft, Energie und Tourismus nachstehende 

Anfrage 

1. Wie hat sich der Umsatz im Onlinehandel in Österreich während der Corona­
Pandemie entwickelt, im Vergleich zu den zwei Jahren vor und den zwei Jahren 
nach der Pandemie? 

2. Wie viele Unternehmen haben während der Corona-Pandemie erstmals auf den 
Onlinehandel umgestellt? 

a. Wie viele Unternehmen haben den Onlinehandel in den Jahren nach der 
Pandemie wieder aufgegeben? 

3. Wie hat sich der Anteil des Onlinehandels am Gesamtumsatz des Einzel­
handels während der Corona-Pandemie entwickelt, im Vergleich zu den zwei 
Jahren vor und den zwei Jahren nach der Pandemie? 

4. Gab es signifikante Veränderungen in der Zahl der beschäftigten Arbeitskräfte 
im Bereich Onlinehandel während der Corona-Pandemie, im Vergleich zu den 
zwei Jahren vor und den zwei Jahren nach der Pandemie? 

5. Wie hoch war der Umsatz im Onlinehandel mit Produkten aus dem Ausland 
während der Corona-Pandemie, im Vergleich zu den zwei Jahren vor und den 
zwei Jahren nach der Pandemie? 

a. Welche Märkte waren hierbei besonders wichtig für den österreichischen 
Onlinehandel? 

6. Welche staatlichen Fördermaßnahmen wurden während der Corona-Pandemie 
zur Förderung des Onlinehandels umgesetzt? 

a. Welche dieser Fördermaßnahmen wurde nach der Pandemie wieder 
abgeschafft? 

b. Welche dieser Fördermaßnahmen wurden nach der Pandemie 
beibehalten? 
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